

Každý ôsmy Slováč žije v chudobe



Imrich Béreš,
predseda Predstavenstva
Prvej stavebnej sporiteľne

Štatistický úrad nedávno zverejnil údaje o chudobe. Údaje, ktoré sú varujúce. Nemali by nás, ktorí zamestnávame stovky a tisíce ľudí, mnohokrát živiteľov rodín, nechať ľahostajnými.

O štatistikách by sa dalo siahodlho diskutovať. Faktom však je, že i napriek číslam o hospodárskom raste a znižujúcej sa nezamestnanosti stále pribúda ľudí,

ktorých môžeme označiť ako chudobných. 640-tisíc ľudí na Slovensku žije v 21. storočí v chudobe. Najviac chudobných býva v Banskobystrickom a Prešovskom kraji (zhodne po 16,4 percenta), najmenej (7,3 percenta) v Bratislave. Hranica chudoby pre dospelého človeka na Slovensku je 347 eur. Ak to porovnáme s Nemeckom, môžeme sa iba chytať za hlavu. Tam je hranica chudoby 987 eur. Niekde sa stala chyba a vyzerá to tak, že tentoraz ju „neudělali soudruzi z NDR“.

Aj v stavebnom sporení cítim, že klienti majú čoraz menej prostriedkov, aby si našetrili na plnú štátnu prémie. Ak chcel sporiteľ vlani získať maximálnu štátnu prémie, musel nasporiť vyše 1 200 eur. Podarilo sa to 35 percentám našich klientov s prémiovo zvýhodnenou zmlouvou. Zvyšní získali alikvotnú časť štátnej prémie podľa objemu vkladov. Vo všeobecnosti možno

“

Bohatí viac bohatnú, chudobní chudobnejú a stredná vrstva sa čoraz viac zmenšuje.

konštatovať, že bohatí viac bohatnú, chudobní chudobnejú a stredná vrstva sa čoraz viac zmenšuje.

Nie je to dobrý trend v hospodárstve. Najmä zánik strednej vrstvy je výzvou pre novú vládu, aby venovala výrazne zvýšenú pozornosť strednej vrstve, ktorá bola, je a bude vždy hybnou silou hospodárstva, silným zamestnávateľom a tvorcom hrubého domáceho produktu. Je potrebné znížiť dane, odvody, zjednodušiť podnikanie, aby čoraz viac ľudí dokázalo užiť samých seba, zamestnať ľudí a tým zvýšiť aj životnú úroveň obyvateľstva.

Netvárame sa, že ľuďom treba stále niečo dávať. Daruješ človeku rybu, nakŕmiš ho na jeden deň, naučíš ho loviť, dáš mu potravu na celý život. Naučme teda ľudí loviť ryby, aby sa dokázali užiť. Len tak sa slovo chudoba bude týkať menšieho počtu obyvateľstva ako teraz. Sme to dlžní generácii, ktorá bude raz pracovať na naše dôchodky.